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Zdenka Danková 8. června 2023

Nová Kachovka: Pomoc z Česka zaplaveným oblastem,
lidem i zvířatům

epochtimes.cz/2023/06/08/nova-kachovka-pomoc-z-ceska-zaplavenym-oblastem-lidem-i-zviratum

Česko vyšle humanitární pomoc pro oblasti Ukrajiny zaplavené
vodou z přehrady Nová Kachovka

Ministerstvo zahraničních věcí ve spolupráci s Hasičským
záchranným sborem (HZS) a Správou státních hmotných rezerv
(SSHR) vyčlenilo mimořádnou humanitární pomoc pro Chersonskou
a Záporožskou oblast Ukrajiny, postižené záplavovou vlnou ze
zničené přehrady Kachovka.

Ukrajinská strana o tuto pomoc požádala evropské státy v rámci
Mechanismu civilní ochrany Evropské unie, oznámil to 7. června
Vladimír Buchar z odboru komunikace Ministerstva zahraničních
věcí ČR a upřesnil, že: „Ministr zahraničí Jan Lipavský schválil
poskytnutí mimořádné pomoci ve výši deseti milionů korun na pomoc
s evakuací civilistů a s důsledky zničení přehrady.“

Ačkoliv dosud není jasné, za jakých okolností byla přehrada
protržena, obě znepřátelené strany se vzájemně obviňují ze zničení
hráze. Mezi možnými scénáři je uvažována i varianta, že hráz pouze
nevydržela nápor vody.

Šéf české zahraniční diplomacie Jan Lipanský z protržení hráze
obviňuje ruskou armádu. „Útok na ukrajinskou přehradu Nová
Kachovka nad obydlenými oblastmi je srovnatelný s použitím zbraně
hromadného ničení proti civilistům. Rusko dále posouvá hranice své
agrese. Tato brutalita bude odsouzena a potrestána,” uvedl šéf
české diplomacie. Více zde…

Bývalý vlivný moderátor televize Fox News zastává však opačný
názor. „Přehrada Kachovka byla ve skutečnosti ruská,“ říká Tucker
Carlson. „Postavila ji ruská vláda. V současné době se nachází na
území kontrolovaném Ruskem. Nádrž přehrady zásobuje vodou
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Krym, který byl posledních 240 let domovem ruské černomořské
flotily.“ Vyhození přehrady do povětří je podle něj „sice pro Ukrajinu
špatné, ale Rusku ubližuje víc, a právě proto ukrajinská vláda
zvažovala její zničení,“ dodává Carlson. Více zde…

Za současného stavu bylo protržením hráze a následnými záplavami
zasaženo 30 obcí s populací více než 40 000 obyvatel. Hlavním
úkolem ukrajinských úřadů má být evakuace obyvatel z obcí
bezprostředně ohrožených zaplavením.

Ministerstvo zahraničí (MZV) uvádí, že v případě úplného zničení
přehradní hráze by podle odhadů mohla záplavová vlna postihnout
až 80 obcí. Podle zpráv z Ukrajiny záchranné složky i další
organizace evakuovaly již 1 700 obyvatel a to „i z míst, které jsou
stále pod ruskou palbou“.

Ukrajinská strana má podle ministerstva v tuto chvíli zájem zejména
o cisterny k převážení vody, čluny, vozidla, která se budou moci
pohybovat bahnitým terénem, vysokokapacitní čerpadla a další
vybavení k odčerpávání vody. Dále o prostředky k zachycení cca
150 tun strojního oleje, který při zničení přehrady unikl do vody
a kontaminoval tok Dněpru až k Černému moři, vysvětluje MZV.

Česko údajně vyšle především plovoucí čerpadla, protipovodňové
stěny a pytle, elektrocentrály, dále čluny, materiály pro nouzové
přežití i provizorní domky v celkové hodnotě přes 10 000 000 korun.
Hasičský záchranný sbor ČR by měl zajišťovat přepravu humanitární
pomoci do humanitárního hubu.

Také spolek Svoboda zvířat, který již předtím pomáhal ukrajinským
oblastem zasaženým válečným konfliktem, nyní spouští sbírku na
pomoc zvířatům zasaženým katastrofou na ukrajinské Kachovské
přehradě.
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Svoboda zvířat spustila sbírku na pomoc zvířatům zasaženým katastrofou
na ukrajinské Kachovské přehradě. (UAnimals, Danylo Pavlov)

„Jde o obrovskou ekologickou katastrofu, podle ukrajinského
ekologa způsobí kontaminaci pobřeží Černého moře. Tisíce
vyděšených domácích a hospodářských zvířat potřebuje nutně
evakuaci

 Svoboda zvířat v minulosti uspořádala nejúspěšnější českou sbírku
na pomoc ukrajinským zvířatům, proto chceme pomoci znovu,“ uvádí
Barbora Pangrácová.

Sbírka nakonec přesáhla 8,5 milionu korun a podle organizátorů se
stala největší sbírkou pro ukrajinská zvířata v ČR a jednou
z největších v Evropě. Právě teď spouští její pokračování na pomoc
zvířatům v oblasti okolo protržené Kachovské přehrady. Je třeba
evakuovat domácí a hospodářská zvířata, psy, kočky.
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Se situací pomáhá také organizace UAnimals s pomocí dalších
organizací.

Tisíce vyděšených domácích a hospodářských zvířat potřebuje nutně
evakuaci. ((Uanimals, Evgenyi Maloletka)

Zpráva o protržení ukrajinské Kachovské přehrady již obletěla celý
svět. Podle Barbory Pangrácové ze spolku Svoboda zvířat se jedná
o tragédii pro statisíce lidí, ale také zvířat. „Většina oblastí okolo
Chersonu je nyní pod vodou, která se rozlévá stále dál. Už nyní je
jasné, že půjde o jednu z největších ekologických katastrof
v Evropě,“ dodává Barbora Pangrácová
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„Tragédie způsobí kontaminaci Černého moře, ze dna přehrady se
do moře odplaví tisíce tun toxických sedimentů, čímž se rozšíří
chemikálie a těžké kovy po celém pobřeží, ovlivní Oděský záliv, ale
i Rumunsko, Bulharsko a Turecko,” odhaduje situaci ekolog
Vladyslav Balinsky pro organizaci UAnimals, která pomáhá zvířatům
zasaženým válkou.

 
 


